



Aici, în secția montaj a întreprinderii de strunguri se „încheagă” mașinile-unelte arădene, care și-au câștigat fama în multe din țările lumii.

Vizita președintelui Republicii Volta Superioară, generalul Sangoule Lamizana

La invitația președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, luni seara a început vizita oficială în țara noastră a președintelui Republicii Volta Superioară, generalul Sangoule Lamizana.

Vizita în România a președintelui Voltei Superioare reprezintă o vișă și pregnantă mărturie a bunelor relații statornicite între cele două țări și popoare, a dorinței lor de a promova, în planul superior, aceste raporturi de prietenie și colaborare, în interesul reciproc, al creșterii înțelegerii și păcii în lume.

Miliardul consecvent în frontul forțelor antiimperialiste, acordând o mare atenție dezvoltării legăturilor sale cu tineretele state africane, sprijinind lupta lor dreaptă pentru consolidarea independenței politice și economice, împotriva politicii imperialiste, colonialiste și neocolonialiste, România a salutat cu profundă satisfacție apariția pe harta Africii noi a Republicii Volta Superioară, a stabilității cu ea relații bazate pe egalitate în drepturi, simț și respect reciproc.

Sub aceste auspicii favorabile, are loc dialogul la nivel înalt român-volteț, eveniment de cea mai mare însemnătate, el urmând să pună în valoare, să fructifice și să materializeze largile posibilități existente pentru extinderea și diversificarea raporturilor bilaterale. În acest timp, vizita șefului statului Volta Superioară în România exprimă nă-

șterea și hotărârea țărilor noastre de a contribui la edificarea unui climat de destindere și securitate, de tot-nică cooperare, la instaurarea între state a unor relații bazate pe principiile depline egalității în drepturi, respectului independent și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne, avantajului reciproc, singurele în măsură a garanta tuturor națiunilor condiții de a se dezvolta nestingherite pe calea progresului și civilizației, a bunăstării lor materiale și spirituale.

Cu aceste sentimente de căldură prietene, de solidaritate militantă, a întâmpinat opinia publică din țara noastră pe șeful statului volteț, Solemnitatea sosirii președintelui

Sangoule Lamizana a avut loc la aeroportul Otopeni.

Aerogara este împodobită sărbătorite. Aici, sînt arborate drapelurile de stat ale României și Voltei Superioare, care încadrează portretele președinților Nicolae Ceaușescu și Sangoule Lamizana. Pe mari panouri sînt înscrise urările: „Bun venit în România Excelentă! Săle prezidentele Republicii Volta Superioară, general Sangoule Lamizana!”. „Să se dezvolte și să se întărească prietenia dintre popoarele Republicii Socialiste România și Republicii Volta Superioară!”

La ora 17,00 navea prezidențială își face apariția deasupra aeroportului.

(Cont. în pag. a IV-a)

București. Gregoire Nana, deputat în Adunarea Națională, celelalte persoane oficiale care însoțesc pe înaltul oaspete în vizită în România.

Au fost întonate imnurile de stat ale României și Voltei Superioare.

În timpul dîneului, deslășurat într-o atmosferă de căldură cordialitate, președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Sangoule Lamizana au rostit toasturi.

(Agerpres)

PE PRIM PLAN — OBTINEREA UNEI ÎNALTE EFICIENȚE ECONOMICE

Fabrica de ceasuri „Victoria” oferă celui care a venit pentru prima dată aici o „carte de vizită” deosebită. O serie de elemente conferă întreprinderii o notă distinctă, o personalitate aparte. Este știut că de aici pornesc în toată țara cunoscutele ceasuri deșteptătoare „Victoria”. Pe lângă faptul că întreprinderea deține, la noi, exclusivitatea fabricării ceasurilor, o parte din produsele ei sau drumul exportului în țări ca Olanda, Canada, RF Germania, Italia, Franța, Anglia etc. Mai mult, solicitările externe cresc de la an la an.

Dar să nu ne oprim numai la aceste prime „constatații”. În această etapă a călătoriei, a eficienței sportive în toate sectoarele de activitate ne interesează în amănunt și felul în care colectivul de muncă din întreprindere își mobilizează resursele umane și materiale în scopul obținerii unor rezultate economice din ce în ce mai bune.

Cel care pătrunde semnificația cifrelor nu poate să nu remarce, în laboul indicatorilor economici, o cifră ce prezintă un aspect înedit: 29 la sută. Acesta este nivelul cheltuielilor materiale în totalul prețului de cost. Cifra nu spune mult dacă nu completăm că în majoritatea întreprinderilor aceste cheltuieli materiale au o pondere mai mare de 50 la sută.

Ce semnifică această cifră? Fără

îndoielă, gradul înalt de prelucrare a materiei prime, valorificarea superioară (în adevăratul sens al cuvîntului) a metalului folosit. În aceste condiții ar părea plauzibilă justificarea că întreprinderea nu trebuie să se străduiască prea mult în direcția reducerii acestui gen de cheltuieli. Folosind o expresie metaforică, se poate spune că, ajungîndu-se aici, toate resursele au fost „stoarse” la maximum, că nivelul consumurilor specifice a ajuns la un „punct terminal”.

Nu este așa și acest lucru ne-o dovedește clar activul de muncă de aici. Și pentru anul în curs întreprinderea își orientează eforturile pentru reducerea permanentă a cheltuielilor materiale. Constatăm, în primul rînd, preocupări în direcția folosirii înlocuitorilor din masă plastice pentru unele subansambluri stabile din angrenajul ceasornicului. De asemenea, elaborarea unor tehnologii noi, în special confecționarea unui cap multiax pentru perforarea plășilor, reorganizarea activității atelierului de freze, reproiectări și auto-utilizări sînt doar cîteva din măsurile care asigură în final economia la metal.

Pe lângă îmbunătățirea performan-



O FILĂ NOUĂ LA CARTEA DE AUR A SEBIȘULUI

Aici, în această parte a orașului Sebiș, cuprinsă între strada Crîștilor și Dealul Vîlilor, în ultimele trei decenii s-a ridicat un nou cartier, cunoscut sub numele de Saliu Nou, iar în ultimele cinci ani s-a înălțat unul din cele mai mari șantiere ale orașului de pe Valea Dornei. În pînăntul aproape sterp de altădată, betonisti, zidari, dulgheri și alte categorii de muncitori, apărîndu-și întreprinderii de construcții Timișoara, la 20 ianuarie 1973 au semnat actul de naștere a ceea ce se va putea numi Aulobara Sebiș...

În locuți unet bălți cu pîntir, au apărut, la început, peste zece mii de mc. stierți de casieră, balast și piatră spartă, apoi coloană de fier și beton, pîntirul de Viltoarea hală, stația de carburanți, rezervoarul de apă, dormitoarele, platforme — toate pe o suprafață de 13.000 m.p., pentru o capacitate de două sute de autocamioane și autobuze.

Se lucrează intens, așa după cum mărturisesc și tehnicianul Aurel Hurducas, șeful șantierului.

— Întreg colectivul de muncă se străduiește, chiar și în condiții nu atât de favorabile, ca această construcție de la Sebiș să

VITALIE MUNTEANU

(Cont. în pag. a III-a)

DINEU OFICIAL

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, a oferit, luni, un dîneu oficial în onoarea președintelui Republicii Volta Superioară, general Sangoule Lamizana.

La dîneu au participat Ion Gheorghe Maurer, Manea Mănescu, Paul Scutescu-Nizil, Gheorghe Pană, Gheorghe Rădulescu, Virgil Trofin, E. Verdeț, Maxim Berghianu, Gheorghe Cloară, Emil Drăgănescu,

Janos Fazekas, Petre Lupu, Ștefan Voitec, Constantin Băbălu, Cornel Burtică, Miron Constantinescu, Mihail Gere, Ion Ionău, Ion Pătan, Constantin Stătescu, secretarul Consiliului de Stat, George Macovescu, ministrul afacerilor externe, membri ai Consiliului de Stat, ai guvernului, ambasadorul țării noastre în Republica Volta Superioară, secretarul general al Ligii române de prietenie cu popoarele din Asia și Africa, pre-

ședintele Academiei Republicii Socialiste România, alți reprezentanți ai conducerii unor instituții centrale, generali.

Au luat parte, de asemenea, Joseph Conombo, ministrul afacerilor externe, Tiemoko Marc Garango, ministrul finanțelor și comerțului, Felix Tiemtaraboum, ministrul finanțelor și sportului, Pierre Iliboudo, ambasadorul Voltei Superioare la

București, Gregoire Nana, deputat în Adunarea Națională, celelalte persoane oficiale care însoțesc pe înaltul oaspete în vizită în România.

Au fost întonate imnurile de stat ale României și Voltei Superioare.

În timpul dîneului, deslășurat într-o atmosferă de căldură cordialitate, președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Sangoule Lamizana au rostit toasturi.

(Agerpres)

Toastul președintelui Nicolae Ceaușescu

Domnule președinte, Domnilor,

Este o mare plăcere de a vă avea ca oaspeți dragi ai României socialiste și de a vă adresa, și cu acest prilej, un dîneu salut prietenesc din partea Consiliului de Stat, a guvernului și a poporului român, precum și din partea mea personală.

Deși România și Volta Superioară sînt așezate în zone diferite ale globului, popoarele noastre se simt aproape unul de altul, pentru că nu este și luptă pentru afirmarea acestor nobile idealuri ale libertății și dreptății, ale progresului și păcii în lume. Tată de ce consider că în marea noastră plină de cordialitate, în pînăntă călduroasă pe care vă a revenit-o astăzi populația Capitalei și ștătesc o vișă reflectare prietenească din partea noastră, dorința comună de a dezvolta colaborarea dintre ele.

Vizita în România vă oferă prilejul de a cunoaște nemijlocit viața și preocupările unui popor care, scutindu-se definitiv cu aproape trei decenii în urmă jugul exploatareii și dominației străine, și-a luat soarta în propriile mâini și a trecut să-și desbucă în libertate propriul său destin, construind orînduirea nouă, socialistă, pe pămîntul patriei sale. A-lădă-vă în România veți putea cu-

noaște, dragi oaspeți, nu numai realitățile și preocupările poporului nostru, ci și marea sa dorință de pace și colaborare cu celelalte popoare.

În România, sînt cunoscute și se bucură de o înaltă apreciere eforturile depuse de poporul țării dumneavoastră în vederea creșterii unei economii de-se-ne-ștăitoare, a îmbunătățirii condițiilor de viață ale întregii populații. Știm din proprie experiență că asigurarea unei vișe și a luptă pentru afirmarea acestor nobile idealuri ale libertății și dreptății, ale progresului și păcii în lume, înșă, sînt o obște obstacol pe ștă înălțare prin unirea tuturor forțelor înalinate, progresiste ale țării. Fără îndoială că realizările obținute de poporul țării dumneavoastră pe plan economic și social constituie premise favorabile pentru consolidarea continuă a independenței și a suveranității naționale.

Ne bucură să constatăm că relațiile dintre țările noastre au bune perspective de a se dezvolta, pe baza simței și respectului reciproc, a egalității în drepturi și avantajului mutual. Sînt încredințat că în cadrul convorbirilor pe care le vom avea se

(Cont. în pag. a IV-a)

Toastul președintelui Sangoule Lamizana

Domnule președinte, ai Consiliului de Stat, Excelențe, Domnilor,

Faptul că ne este dat să fim în Republica Socialistă România reprezentanți o experiență deosebită de bogată.

Delegatia mea și eu însumi vă mulțumesc deosebit de cordial pentru această primă călduroasă pe care dumneavoastră, domnule președinte, guvernul și întregul popor român ne-ați rezervat-o astăzi.

Moștenitorii ai unei istorii prestigioase de la civilizația daco-romană, prezenți în toate ceasurile eroice ale istoriei europene, românii nu pot rămîne indiferenți față de marile progrese ale epocii noastre.

Nu este deci o întâmplare dacă realitățile africane de azi au un ecou și o rezonanță deosebită în România; ceea ce trebuie să subliniez, încă, este mișcarea firească de simpatie care se manifestă în favoarea statelor africane cel mai puțin avantajate cum este cazul Voltei Superioare.

Într-adevăr, începînd cu perioada 1957—1960, care a marcat sfîrșitul colonizării europene în Africa și nașterea unui mare număr de state independente, situația concretă re-

levă diferențe considerabile și grave dezacorduri.

Firește, aceste state au redobîndit bogățiile existente în sol și în subsolul lor; cele mai favorizate nu au avut nici o greutate în a obține concursul imediat al investițiilor externe; dar există, de asemenea, toate celelalte care nu au putut să se bizuie decît pe o realitate internă austeră.

Volta Superioară care, în plus, se găsește la o depărtare de cel puțin 800 km de orice litoral maritim, împlinind cele mai grele piedici în perspectivele sale de dezvoltare economică și socială; totuși, ea are, ca și România, acest imens avantaj al unei populații supuse unei aspre încercări, mînată și curajoasă, cu înțina deschisă tuturor prietenilor care își respectă independența sa națională.

Sederea mea în România dobindește valoarea de experiență excepțională, înșă seama de apropierea care se întrevăd posibilă în toate domeniile, între România și Volta Superioară.

Avînd o suprafață cu puțin mai mare, dar cu o populație de 3 ori mai mică, Volta Superioară s-a pro-

(Cont. în pag. a IV-a)

Un sfert de secol de activitate a Muzeului de istorie a partidului comunist, a mișcării revoluționare și democratice din România



Cu prilejul împlinirii a 25 de ani de la înființarea Muzeului de istorie a partidului comunist, a mișcării revoluționare și democratice din România, luni dimineața a avut loc în capitală o adunare festivă.

La adunare au participat militanți ai mișcării muncitorești, reprezentanți ai unor instituții centrale, muzee din Capitală și din țară, istorici, cadre didactice, activiști de partid și de stat, oameni de știință și cultură.

Cuvîntul de deschidere a fost rostit de tovarășul Ion Popescu-Puțur, directorul Institutului de studii istorice și social-politice, care a arătat că Muzeul de istorie a partidului comunist, a mișcării revoluționare și democratice din România reflectă prin exponatele sale procesul istoric de dezvoltare a mișcării muncitorești în strînsă legătură cu viața social-politică, economică și spirituală a poporului, redă, în linii fundamentale, drumul parcurs în ultimul sfert de veac de cercetarea și gîndirea istorică marxist-leninistă din țara noastră pe fondul activității multilaterale desfășurate de partid, al dezvoltării generale a României socialiste.

În continuare, tovarășul Nicolae Cloroiu, directorul muzeului, a prezentat activitatea desfășurată în decursul celor 25 de ani de colectivul

acestei prestigioase instituții. Înau-gurat în perioada, cînd țara noastră se afla la începutul construcției socialiste, a arătat vorbitorul, muzeul s-a înscris ca o instituție cultural-educativă, ideologică, de propagandă a partidului în contextul marilor eforturi creatoare ale maselor muncitorești pentru edificarea bazelor construcției socialiste în țara noastră. Ancorat în sarcinile ce stau în fața frontului ideologic, muzeul își va a-lădu și pe viitor o contribuție de seamă la rezolvarea unor probleme a-

le teoriei și metodologiei muzeografice contemporane, la îmbunătățirea profilului tematic și tehnic muzeografic al oglinzii istoriei moderne în muzeele de istorie, la înființarea trecutului glorios al clasei muncitorești, al Partidului Comunist Român, muncii eroice a întregului popor pentru edificarea, sub conducerea partidului, a societății socialiste multilaterale dezvoltate pe pămîntul românesc.

Reprezentanții ai unor instituții centrale și muzeale din Capitală și din țară au adresat apoi cuvînte de

salut colectivului muzeului sărbătorit.

Într-o atmosferă de puternic entuziasm s-a dat citire scrierii adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu de participanții la adunarea festivă.

În după-amiaza aceleiași zile, a început o dezbateră științifică pe tema „Cercetarea științifică muzeistică și contribuția sa la cunoașterea istoriei patriei, a istoriei mișcării muncitorești, a partidului comunist.”

(Agerpres)

Conferința „Ordinului Muncii” clasa I Muzeului de istorie a partidului comunist, a mișcării revoluționare și democratice din România

Prin decret al Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, pentru contribuția adusă la cunoașterea trecutului istoric de înaltă al Partidului Comunist Român, al mișcării revoluționare și democratice din România și la educarea patriotică a maselor de oameni ai muncii, cu prilejul împlinirii a 25 de ani de la înființare, Muzeului de istorie a partidului comunist, a mișcării revoluționare și democratice din România i-a fost conferit, luni, „Ordinul Muncii” clasa I.

Pe ogoarele județului, două imperative majore:

- Prășitul culturilor
- Recoltatul furajelor

Din cauza precipitațiilor care nu căzut abundent în unele zone ale județului, rîndul muncitorilor pe ogoare, la întreținerea culturilor prășitoare, recoltatul și strînsul furajelor, s-a desfășurat mai încet. În prezent, conducerea de unități sînt preocupate pentru organizarea muncii în așa fel încît să se recupereze întîrzierea și să se impulsioneze viteza zilnică planificată, depășindu-se în acest scop parcelele mai zvîntate unde solum

permite intrarea cu sapa rotativă și cultivatorului. S-au luat măsuri să se lucreze manual pe rînduri la strînsul plantelor și strînsul buruienilor.

Acolo unde munca în cîmp a fost judecilor organizată și s-a utilizat din plin timpul bun de lucru, rezultatele sînt cele scontate. Astfel, prășia înaltă mecanică s-a efectuat în toate cooperativelor agricole de producție,

(Cont. în pag. a III-a)

Hărnicia cooperatorilor din Cruceni

Membrii cooperativelor din satul Cruceni, sub îndrumarea directă a organizației de partid, depun în prezent eforturi susținute pentru efectuarea lucrărilor de întreținere a culturilor. Astfel, pînă în prezent au fost întreținute legumele de pe 15 hectare, s-au aplicat două prășiri la sîceta furajeră pe 10 hectare, s-a încheiat plantatul tutunului pe 70 hectare. Tot în această perioadă s-au executat două prășiri mecanice și două manuale la cultura de floarea-soarelui pe 100 hectare, iar la cultura porumbului pe 120 hectare s-au efectuat două prășiri mecanice și una manuală. În prezent se execută cea de-a treia prășire mecanică la floarea-soarelui și la porumb, cîi și strîng-

rea și depozitarea culturilor furajere.

La buna reușită a acestor lucrări un aport deosebit l-a adus secția de mecanizare a agriculturii care deservește unitatea noastră. Amîn-torul în mod deosebit pe mecanizatorul Vasile Dia, veteranul secției, care an de an execută numai lucrări de bună calitate la întreținerea culturilor prășitoare, apoi pe Dumitru Pop, care a participat la recoltarea furajelor din zori și pînă seara înțiu. Aceștia dragoste față de muncă au dovedit-o și cooperatoarele Ana Ghil, Margareta Boril, Maria Biris, Ana Baumstark, Maria Danacu, Ana Lenhardt, Eleonora Moșincat, Ana Hălmășean și multe altele.

DUMITRU HĂLMĂȘEAN, coresp-

CARNET CULTURAL

Corul sindicatului de la I.V.A. la concursul „Cantare Patriei”

Brigăzile artistice de agitație din nou la start

Toți cei prezenti duminică în sala Teatrului Național din Timișoara am așteptat cu emoție și nerăbdare comutarea legăturii cu orașul de pe Bega unde urma înfruntarea în etapa a III-a a concursului Interejeden. „Cantare Patriei” a înfruntat dar bine concursul celor care bărbătesc al Interejedenului de vagoane din Arad.

Am citit această emoție și pe fețele celor 75 de coștisi, constructori de vagoane (tăcâșii, montori, sudori, electricieni și tehnicieni, cum spunea însuși prezentatorul emisiunii televizate) care, în calitate de soli ai artei corale ardene, știu că trebuie să răspundă în primul rând exigențelor unui „lucru” format din toți iubitorii muzicii corale de la noi din țară. Știu că în acele minute de prezență în lăcașul de televiziune sunt mai mult decât câștigători, sunt oameni care-și aduc aportul, deloc neglijabil, la prestigiu unei mari întreprinderi, unui întreg oraș.

Și am putut constata cu mândrie că au reușit să lăcădească lucrul, că au câștigat atenția celor care au umplut până la refuz sala Teatrului Național și care au putut să-și răspândească cu aplauze puternice după fiecare piesă prezentată în concurs.

Repertoriul, format din lucrarea lui Gheorghe Bazavan „Tara mea, dulce Românie” și două prelucrări din folclorul bănățean „Mîndrăria de la Ramna” de Ion Chiriac și „Lina și Gheorghina” de Nicolae Ursu, le-a împus stiluri variate de interpretare. Omogenitatea, muzicalitatea, forța de expresie au fost atributele esențiale ale acestui cor. Interpretarea, adecvată lucrului, a fost caracterizată prin frumoase sonorități ale timbrurilor vocale și prin sublinierea plastică a momentelor esențiale din lucruri.

Am avut plăcerea să-l ascultăm doar puțin minute. Aceste minute au condensat însă în ele zeci de ore de muncă, de pregătire conștientă și perseverentă. Trebuie opriat la această omenie dragă care s-a dat și a dat muzicii, eforturile depuse de ea în înțelegerea familiei de coștisi, felul în care se străduiesc să lăcădească un element indispensabil al vieții lor.

Sunt toți constructorii de vagoane, așa cum am mai spus. Sunt înținuși în producție, înțeri și vîrșnici, ca-

re zi de zi muncesc în uzină, care zi cu zi adăugă ceva la prestigiul întreprinderii cunoscută azi în multe țări ale lumii. Remarcăm aici pe Eroul Muncii Socialistă Petru Brata, pe Sava Buzovan, decorat cu Ordinul Muncii clasa a II-a, pe Alexandru Savin, decorat cu Ordinul „23 August”, pe Tiberiu Cosma și Gheorghe Apostol deținători ai Medaliei Muncii. De fapt, lista celor evidențiați și pe linie profesională ar trebui să cuprindă numele tuturor membrilor acestei familii de artiști amatori.

Să nu-l uităm însă pe talmosul și talentatul dirijor Ioan Lina. Să nu uităm și să nu trecem cu vederea că și munca lui neobosită asigură continuitatea și amplificarea tradițiilor culturale ardene.

— Desti n-am teuși să ne clădim pe primăle trei jocuri — ne spunea tovarășul Ioan Lina — sperăm ca în viitor să urcăm noi treptă în lerarhia artei noastre corale. Avem în față mai posibilități să urmărim o linie ascendentă, să ne prezentăm tot mai bine în fața celor ce ne ascultă și ne apreciază.

Noi, care l-am ascultat și l-am aplaudat cu diverse ocazii, pe coștisi constructorii de vagoane, avem certitudinea că așa va fi.

DUMITRU NICA

O reușită acțiune cultural-artistică la Șimand

În fața a peste 300 de spectatori, pe scena comunității culturale a comunei Șimand a avut loc duminică concursul brigăzilor artistice de agitație ale comunelor Pău, Secodoru și Șimand, formații a căror evoluție a scos în evidență realizări și fapte pozitive din activitatea comunelor respective, satirizând totodată o serie de neajunsuri care se mai manifestă în activitatea unor colective de muncă.

În fața concursului brigăzilor, cântinul cultural din Șimand a organizat un interesant concurs „Cine știe câștigă” pe tema „Avuția națională — proprietatea întregului popor”. Închinat aniversării unui sfert de veac de la înfruptarea actului revoluționar al naționalizării principalelor mijloace de producție industrială.

Concursul — dotat cu premii — a oferit pe reprezentanții sectorului zootehnic al CAP (Pasca Bănduraru, Cornel Dăbău, Dumitru Igna) celor al sectorului vegetal (Ioan Roman, Zenoble Roman, Ioan Blaci și

Ioan Matei). Toți concurenții au dovedit un ridicat nivel de cunoștințe politico-ideologice și cultural-educative, lucru oglindit și în diferența minimă de puncte cu care au câștigat concursul reprezentanții sectorului zootehnic.

Asemenea manifestări vom organiza și în cadrul celorlalte sectoare de activitate din comună, ele înscrind-se în ansamblul acțiunilor menționate să contribuie la ridicarea nivelului de cunoștințe politice și culturale ale locuitorilor comunei noastre, pentru dezvoltarea simțului lor gospodăresc și creșterea responsabilității față de modul de gospodărire a bunurilor materiale și financiare. În felul acesta credem că înfruntarea Arad un bun proprietar, gospodar și producător socialist” se realizează într-o măsură tot mai mare în toate sectoarele de activitate ale comunei noastre.

TEODOR UIUUI, activist cultural

GHEORGHE NEGRĂU, directorul cântinului cultural Șimand

TIMPUL PROBABIL

Pentru 12 luni: Vreme nestabilă cu cerul temporar noros. Local, în special în zona de deal și munte se vor semnala averse de ploie însoțite de descărcări electrice. Vântul va sufla moderat din sectorul nordic. Temperatura staționară: noaptea minimele vor fi cuprinse între 10 și 15 grade iar ziua maximele între 22 și 26 grade.

Pentru 13 și 14 luni: Vremea se menține ușor nestabilă cu cerul noros mai ales ziua, când local se vor semnala ploți de scurtă durată.

Întreprinderea de industrializarea laptelui Arad

str. Dobrogeanu Gherea nr. 47

INCADREAZĂ ÎN MUNCA URGENT

- un revizor tehnic auto,
- conducători auto,
- mecanici auto,
- muncitori necalificați (bărbați),
- bobinator,
- doi fochiști pentru secția Vinga.

Informații la biroul plan salarizare personal, telefon 1-25-60. (742)

Fabrica de nutrețuri combinate Arad

Calea Aurel Vlaicu nr. 274-276

INCADREAZĂ ÎN MUNCA URGENT

- șefi depozite.

Condiții de încadrare și salarizare conform HCM 914/1968, Legii 12/1971 și Legii 22/1969.

Informații suplimentare se obțin de la sediul fabricii. (736)

Întreprinderea de vagoane Arad

INCADREAZĂ ÎN MUNCA URGENT

- strungari în fier,
- frezori, rabotori,
- lăcătuși,
- sudori electrice și autogeni,
- forjari,
- manevranți,
- măcaragii,
- muncitori necalificați.

DE ASEMENEA INCADREAZĂ MUNCITORI necalificați, absolvenți ai școlii generale de la vîrsta de 18 ani pentru a fi calificați prin cursuri de scurtă durată în următoarele meserii:

- strungari în fier,
- frezori, rabotori,
- lăcătuși,
- sudori,
- măcaragii.

Cei interesați se vor adresa serviciului personal-învățămînt-salarizare al întreprinderii. (737)

Fabrica de spirt și drojdie Arad

INCADREAZĂ ÎN MUNCA URGENT

— gestionari pentru ambalaje.

Condiții de încadrare conform Legii 12/1971 și Legii 22/1969.

Informații suplimentare la biroul personal al fabricii. (744)

AUTOBAZELE DIN JUDEȚUL ARAD ȘI ȘCOALA DE ȘOFERI PROFESIONIȘTI DIN ARAD, înscriu tineri în vîrstă de 17 ani și șase luni, pînă la 20 ani pentru cursul care începe la 15 iulie 1973.

Informații suplimentare la autobazele respective. (739)

Oficiul județean de turism Arad

str. Stejarului nr. 2-4

INCADREAZĂ ÎN MUNCA URGENT

- un bucătar calificat.

Informații suplimentare la biroul personal al O.J.T. (741)

Întreprinderea montaj instalațiilor, automatizare București

B-dul Kalinin nr. 18, sectorul I.

Șantierul Arad

INCADREAZĂ ÎN MUNCA URGENT:

muncitori necalificați, absolvenți ai școlii generale, de preferință cu stagiul militar satisfăcut, pentru calificare prin cursuri de scurtă durată în MESERIA DE ELECTRICIAN.

Cursurile vor avea loc în Arad, iar pe timpul școlarizării se primesc drepturi bănești, conform legilor în vigoare.

Relații suplimentare se pot primi la șantierul I.M.I.A. Arad, Calea Aurel Vlaicu nr. 18, camera 15, zilnic între orele 13-17.

Înscrierile se fac pînă la 20 iunie 1973. (743)

Banca de Investiții Sucursala județului Arad

B-dul Republicii nr. 72

INCADREAZĂ PRIN CONCURS

- inginer constructor cu vechime de cel puțin 3 ani pentru funcția de inspector tehnic,
- economist pentru funcția de inspector de finanțarea investițiilor.

Salarizarea se face conform HCM 45/1970 și 914/1968.

Informații suplimentare se pot obține la sediul sucursalei și la telefon 1-17-88. (746)

RADIO

Marți, 12 iunie 1973

PROGRAMUL I

6.00 Radioprogramul dimineții. 8.03 Muzică duminică. 8.25 Moment poetic. 9.00 Buletin de știri. 9.30 Atlas cultural. 10.00 Buletin de știri. 11.15 Melodii de Camello Dascălescu. 12.00 Discul zilei. 12.30 Intinire cu melodia populară și interpretul preferat. 13.00 Radioprogram. 14.00 Compozitorul săptămînii. 14.40 Cîntăreți ai satelor noastre. 15.00 Buletin de știri. 15.05 Radiociclopedia pentru țarașii. 16.00

PROGRAMUL II

6.05 Buletin de știri. 7.00 Radio-

Journal. 8.38 Piese corale. 9.30 Buletin de știri. 10.30 Estrada solistilor. 11.00 Muzică populară. 11.55 Știința la zi. 12.02 Buletin de știri. 13.00 Radioprogram. 13.45 Radio Prichindel. 14.00 Buletin de știri. 14.30 Memoria pămîntului românesc. 15.30 Radiociclos. 16.00 Radioprogram. 17.00 Buletin de știri. 17.30 Censula radiofonie. 18.20 Simfonie a IV-a de George Enescu. 19.30 Orizont științific. 19.50 Noaptea bună. copil. 20.00 Mic dicționar de operă. 20.30 Poezii citindu-și versurile. 21.00 Buletin de știri.

TEATRE

TEATRUL DE STAT

Joi, 14 iunie, ora 20: Omul care... abonament seria F (Fabrica de confecții. Fabrica de mobilă. Progresul. Procuratura județeană. Judecătorii și Colegiul de avocați al județului).

Sîmbătă, 16 iunie, ora 20: Omul care... abonament seria G (Teba. Libertatea. Refacerea, U.M.A.I.A.).

Duminică, 17 iunie, ora 18: Omul care... iar la ora 20: Antigona, abonament seria I (PTTR, Spitalale de adulți și copil, L.F.F.).

Abonații restanți sînt rugați să-și rețină locuri la agenția de bilete pentru otricare din spectacolele programate.

CINEMATOGRAFE

DACIA: Cow-boy. Orele: 9.30, 12, 15.30, 18, 20.30. Pe timp favorabil de la orele 21 în grădina de pe malul Muresului.

STUDIO: Tecumseh. Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20.

MUREȘUL: Ce se întimplă, doctore! Orele: 10, 12.30, 15, 17.30, 20. Pe timp favorabil de la orele 21 în grădina.

TINERETULUI: Pictul va avea un

frăilor. Orele: 11, 14, 16. Secretul planetei maimuțelor. Orele: 18.15, 20.30. Pe timp favorabil de la orele 20.30 în grădina.

PROGRESUL: Tată cu de-a șita. Orele: 17, 19.

SOLIDARITATEA: Prima e un vîntător siguratic. Orele: 17, 19.

GRĂDIȘTE: Pe poteca neîntărnirii! Iubiri. Orele: 17, 19.

LIPOVA: Poloneza de Ouhinski. INEU: Fuga. Serile 1-11.

CHIȘINEU CRIS: Trafic.

NĂDLAC: Doamna și vagoșbonul. CURȚICI: Cine cită și are gloriuri de purtate.

PÎNCOȚA: Drama ciocnirii.

SEBIS: Aventurile unei prințese germane la curtea Regelui Soare.

SINȚANA: Vara bărbatilor.

PECA: Sacco și Vanzetti.

SIRIA: Dragoste și amenzi.

VINGA: Pasărea liberă.

RUTENI: Să cumpărăm o mașină de pompieri.

Muzeul județean Arad

Piața Enescu nr. 1, telefon 1-64-00 este deschis zilnic între orele 11-19 în afară de luni.

Se pot vizita următoarele expoziții — permanente: „Istoria veche”, „Colecția de artă” și „Arta populară din județul Arad”.

— temporare: „Arta plastică contemporană ardenească” (la sediul muzeului), „80 de ani de la creșterea partidului politic și clasei muncitorești din România” (la Casa de cultură din Chiștovea Cris).

Taxa de intrare la muzeu este de 1 leu pentru adulți și de 0,50 leu pentru elevii studenții și militarii.

In acea noapte „de foc”

„Robotul”.

Șase minute mai târziu o nouă „lovitură” provocată de furtună pune oamenii în alertă. Descărcările automate de sarcină deconectează o parte din cablurile ce alimentează orașul. Frecvența scade. Relele seprăză controla de sistemul energetic național. De acum centrala din Arad urma să salășă singură, necesarul de energie electrică a municipiului. Electricianul principal Ioan Nistor cere turbiniștilor să lucreze grupul la maximum. Mecanicul principal de turbină Nistor Julia îl salășă cere. Turbina prela sarcina, dar sîreana începe să tîne din nou. În cealaltă parte a pupitrului de comandă a turbinei un bec roșu avertizează: „presiune pe priză de lănație”. Debitul pe cazan crește, presiunea prizei se apropie de valoarea critică. Momente de tensiune maximă dar oamenii nu-și pierd înțea. Comunistul Nistor Julia, care are o experiență de 20 de ani în exploatarea turbinelor, stabilește cauza: blocarea țigii de acționare a diafragmei rotative. Șeful de lucră Ludovic Tirs, venit în ajutorul turbiniștilor, o deblochează. Turboalternatorul nr. 1 prela sarcina în condiții optime de exploatare. Electricienii conectează cablurile debrășate. Și după numai două minute consumatorii primesc din nou energie electrică.

Ora 1.48. Un alt val de ploaie se abate asupra împrejurimilor Aradului. Aparatele sesizează o nouă puzere la pămînt pe linia electrică Podgoria. Se rebrășează linia, dar relele o debrășează din nou. Puzerea la pămînt persistă. E anunțat telefonic dispecerul Exploatarele electrice. Două mașini purlind cu ele echipole de intervenție de la Arad și Lipova pornesc în noaptea prin ploaie pentru localizarea deranjamentului. Echipa de intervenție de la centrala din Lipova anunță prin radiostafă de pe maximum că în separația de la CAP Sîmbăteal a trăsut. A fost izolată partea defectă și la ora 3 consumatorilor din Podgoria li s-a furnizat din nou energie electrică.

N. BĂRDAN, mecanic de turbină

VINZARI:

VIND urgent casă ocupabilă imediat, str. Dumbacului 3, lângă UTA. 1812

VIND casă ocupabilă, una cameră dependințe, str. Badea Cițan 27. 1811

VIND casă ocupabilă, trei camere, baie, confort și diferite mobilă, str. Eminescu 62. 1818

VIND casă, str. Birsei 18, pe lângă biserică sîrbescă. 1221

VIND casă ocupabilă compusă din patru camere, bucătărie, garaj și dependințe, str. Pescăruș nr. 69 — Sînt. colaul Mic. 1824

VIND casă ocupabilă trei camere, dependințe, str. Cîmbinului 6 centru Aradul Nou. 1828

VIND casă ocupabilă cu dependințe, str. Mușetei nr. 35-Segă. 1830

VIND casă ocupabilă, patru camere, baie, garaj, str. Capitlan Igna 42. 1832

VIND urgent casă compusă din două apartamente a una cameră, bucătărie, dependințe, ocupabilă imediat, str. Emil Gîrlăanu 15. 1833

VIND casă în cartierul Funciunilor, Informații str. Cărașia 1. 1841

MICA PUBLICITATE

SCHIMBURI DE LOCUINTE:

SCHIMB apartament central două camere, bucătărie, dependințe, doțesc 2 sau 3 camere și baie, str. Soarelui nr. 3, etaj I, apartament 2. 1791

SCHIMB două camere, dependințe, centru, spațiu mare, doțesc două camere bloc. Telefon 1-46-37, după ora 15. 1825

SCHIMB două apartamente a două camere, central, pentru apartament trei camere, central, telefon 1-46-37, după ora 15. 1825

SCHIMB apartament proprietate, două camere, dependințe și grădina, contra apartament propriu în bloc, str. Hupedoara 59, apartament 2. Intre orele 15-18. 1825

SCHIMB cameră, dependințe, central, proprietate, cu similar în bloc, str. Coahău 10, după ora 16. 1831

SCHIMB două camere, dependințe, doțesc una cameră, dependințe, telefon 1-28-33, între orele 8-14. 1852

DIVERSE:

PRIMESC lustruirea mobiliei și lucrări de parchetare, str. Hîlînăgean 93. 1850

Găsit o vacă, rog proprietarul să se prezinte, str. Grigorescu nr. 12 (club Școala sportivă). 1826

PIERDERI:

PIERDUT autorizație de macaragiu pe numele Alexuță Dumitriu, nr. 32919/1968, eliberată de direcția teritorială nr. 7, a DGMIS-ISCIR Timișoara. O declar nulă. 1826

PIERDUT, Joi, 7 iunie, poștănețu cu acte (carnet de serviciu, certificat de naștere). Găsitorul este rugat să-l predea, contra recompensă, la Șiliștie municipiului Arad. 1844

ANUNȚURI DE FAMILIE:

Mulțumim tuturor aceluia care au condus pe ultimul său drum pe cel ce a fost Boariu Ioan. Familie îndoliate Sandru, Boariu. 1857

CE „BĂTAIE” AU GAZETELE DE PERETE ?

plata toate formele pe care le îmbracă agitația vizuală, personală...

sint folosite numai două dintre ele. Să vedem însă ce conțin cele două articole? Citeva aprecieri generale la adresa a două tipuri frunzoase din secție...

saj pentru că aici am întâlnit cea mai slabă activitate. Așa s-a nimerit să le vizităm. Înși, la drept vorbind, nici nu prea am avut ce vizita.

Manifestări consacrate aniversării unui sfert de veac de la naționalizarea principalelor mijloace de producție industrială

În mai multe întreprinderi din municipiul și județul Arad au avut loc ieri adunări festive consacrate aniversării unui sfert de veac de la naționalizarea principalelor mijloace de producție industrială.

În fața a numeroși muncitori, ingineri și tehnicieni de la fabrica „Libertatea”, tovarășul Pascu Zimbran, membru al Biroului Comitetului județean de partid, prim-vicepreședintele al Consiliului Popular județean...

Vorbitorul a făcut o trecere în revistă a principalelor realizări obținute în economia județului în cei 25 de ani care au trecut de la naționalizarea, oprindu-se pe larg asupra puternice dezvoltări pe care a cunoscut-o întreprinderea...

În alte întreprinderi arădene: IANMBA, unde a luat cuvântul tovarășul Constantin Iancu, președintele Consiliului Județean al sindicatelor...

La secția a doua a întreprinderii textile Arad

Inițiată pe Petru Ciupa care a lipsit patru zile nemolovite de la program, iar conducerea schimbului „C” nu a luat nici o altitudine hotărâtoare împotriva lui...

„C” nu a luat nici o altitudine hotărâtoare împotriva lui. Așa stău oamenii buni / Mă acceptă ori și cum / Chiar și când lipsește mereu / Alina, nu-i în locul meu...

Asadar, se impune o concluzie: ce „bătăie” au cele 14 gazete satirice de la Teba? Ar fi nejust să spunem că toate își îndeplinesc la fel de conștiințioasă misiunea...

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Table with results for various sports events including football, basketball, and table tennis. Columns include team names, scores, and dates.

Un nou punct risipit... U.T.A. — F. C. CONSTANȚA 1-1 (0-0)

Ne aplem de actual final al campionatului divizionii A la fotbal și UTA încă n-a reușit să-și liniștească pe deplin înimosii suporteri. Ea a risipit în ultimele 5 zile (miercuri și duminică) nu mai puțin de două puncte...

te duminică, trebuie să recunoaștem că UTA nu a făcut prea mult pentru obținerea victoriei. Jucul ei a fost destul de anost și confuz, lipsind ardoarea și dăruirea totală.

nalte întro Sina — Kun — Broșovsch, ultimul rețea pe lângă poartă. În minutul 72 înclivul Sina se strecoară în dispozitivul advers, șutează prin surprindere și Antonescu salvează în corner.

PRĂȘITUL CULTURILOR ȘI RECOLTATUL FURAJELOR

(Urmare din pag. 1-a) Mecanic și manual s-au costit la CAP Ineu 20 hectare trifoliene și 80 hectare culturi mazăre verde...

— Și la cooperativa agricolă din Itea — ne-a spus secretarul comitetului de partid din unitate, tovarășul Andrei Gabor, lucrările de întreținere a culturilor prășitoare s-au desfășurat în ritm susținut și de calitate.

O filă nouă la cartea de aur a Sebișului

(Urmare din pag. 1-a) Île terminată în cinstea zilei de 23 August. Aș putea spune că nu este vorba de o treabă altă de ușoară; de altfel toți oamenii santetului sânt în întrecere.

Paralel va avea loc instruirea recepționerilor din 70 unități ale IIF cu probleme legate de munca și activitatea acestora. La reușita programului își aduc contribuția specialiștii de la Direcția agricolă județeană.

Am văzut pe fața acestor constructori, în arșița acestui anotimp, destule boabe de sudoare. Și nu este de mirare această lucrărire înclivă el vor iscăli o nouă filă ce va așeza în cartea de aur a orașului din această parte de țară...

Meci disputat, joc nervos CFR Arad — Electroputere Craiova 3-1 (1-1)

Foarte aratoari o partidă cu miază se ridică la un nivel tehnic, tactic și spectacular care să satisfacă. Partida de duminică dintre CFR și Electroputere a rămas și ea datorare la aceste captiologie.

În prima parte craiovenii au combinat mai izbucnit, s-au mișcat mai mult în teren, reușind astfel să deschidă scorul prin Cloria (min. 33). Ardeveni aduce egalarea în minutul 45 cînd, în urma unei lovituri indirecte acordată în careul craiovean, mingea ajunge la Damien, care înscrie, prin zid.

Joc internațional de handbal

În campionatul divizionii C s-a consumat duminică penultima etapă. Gloria a întâlnit, pe teren propriu, echipa feteiștilor din Simeria. Cu acest prilej localnicii au trebuit să se mulțumească cu un rezultat de egalitate. El au practicat un joc conștient, comițînd greseli elementare...

rejoasă a portarului, reușește să înscrie 0-1. După reluare echipa Gloria forțeze egalarea, dar după 10 minute oaspeții pun stăpînire pe joc și ratează copilaroște două mari ocazii prin Ibas (min. 68 și 72). În minutul 77 localnicii sînt puși pe punctul de a egala prin Dobi, care însă ratează. Egalarea se produce în minutul 78; Matei, scapă de sub supravegherea apărătorilor, este oprit printr-un fault și arbitrul acordă lovitură de la 11 m. care este transformată de către Dobi — 1-1.

Agenda divizionii B

Table listing the schedule for matches in Division B, including dates, times, and scores for various teams.

Obținerea unei înalte eficiențe economice

(Urmare din pag. 1-a) Înalt scade în corelație directă cu creșterea producției. Există toate posibilitățile ca planul anual să fie depășit substanțial, atât în expresie fizică cât și valorică.

În scopul ridicării nivelului calitativ al producției din întreprindere, productivitatea muncii urmează o linie ascendență. Ilustrativ este faptul că raportul producția fizică a unui an la numărul de muncitori revin 921 de ceasuri pentru fiecare, adică aproximativ trei ceasuri zilnic.

Întreprindere, după felul cum a început acest an, după realizările anterioare, are toate posibilitățile să obțină succese importante în cel de-al treilea an al ciclului său. Climatului prielnic unei muncii susținute face posibilă realizarea tuturor sarcinilor prevăzute.

Constructorul — Minerul Ghelar 0-2 (0-0)

Partida s-a disputat pe terenul din Micăleca. Echipa locală a făcut cel mai slab joc din acest campionat.

Victoria oaspeților este pe deplin meritată.

(Agerpres)

În legătură cu circulația rutieră

În scopul asigurării unor condiții mai bune de circulație și creșterii gradului de siguranță a traficului rutier, Inspectoratul general al miliției din Ministerul de Interne și Direcția generală a drumurilor din Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor — în conformitate cu prevederile art. 2 din Decretul nr. 328 din 1966 — au luat măsura interdicției circulației autovehiculelor grele destinate transportului de mărfuri și a vehiculelor cu tracțiune animală în perioada 15 iunie — 15 septembrie 1973 — sîmbăta, de la ora 12, pînă luni, la ora 6.

— pe următoarele trasee: București — Brașov — Făgăraș — Sibiu — Cluj — Oradea; București — Pitești (autostradă) — Rm. Vilcea — Sibiu; București — Slobozia — Constanța — Mangalia; București — Giurgiu; Timișoara — Moravița.

Sînt exceptate de la această restricție autocamioanele care, pe baza tabelului nominal aprobat de șeful unității respective, transportă muncitori; cele care efectuează transporturi de mărfuri perisabile, precum și cele aparținînd Ministerului Transporturilor și Telecomunicațiilor, care execută curse regulate de coletărie rapidă.

Vor mai putea circula, dar numai cu autorizații eliberate de serviciile circulației ale Inspectoratelor județene ale Ministerului de Interne, autovehiculele grele care efectuează transporturi de strictă urgență la obiective economice situație pe trasee supuse restricțiilor.

Vizita președintelui Republicii Volta Superioară, generalul Sangoule Lamizana

Vizită protocolară

Depunerea unei coroane de flori

Președintele Republicii Volta Superioară, generalul Sangoule Lamizana, a făcut, luni după-amiază, o vizită protocolară președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu.

La întâlnire au participat Ion Gheorghe Maurer, președintele Consiliului de Miniștri, Emil Drăgănescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, George Macoveanu, ministrul afacerilor externe, Bujor Almășan, ministrul minelor, petrolului și geologiei, și Alexandru Lăzăreanu, ambasadorul României la Ouagadougou.

Înaltul oaspete a fost însoțit de dr. Joseph Comombo, ministrul afacerilor externe, Tiemoko Marc Garango, ministrul finanțelor și comerțului, Felix Tiemtaraboum, ministrul tineretului și sportului, și Pierre

Liboudo, ambasadorul Voltei Superioare în România.

Vizita protocolară, care a însoțit de fapt dialogul dintre cei doi șefi de stat consacrat dezvoltării relațiilor româno-volteze, a conlucrat fructuos în principalele probleme ale vieții internaționale, în folosul ambelor țări și popoare, al cauzei înțelegerii, cooperării și păcii în lume, a decurs într-o atmosferă de căldură prietene, de înțelegere reciprocă.

În acest cadru, președintele Nicolae Ceaușescu a înmănat șeful statului Volta Superioară Ordinul „Steaua Republicii Socialiste România” clasa I.

„Aș dori ca în numele Consiliului de Stat, al meu — a spus tovarășul Nicolae Ceaușescu — să vă înmănez cel mai înalt ordin al Republicii în semn de prietenie față de

dumneavoastră, față de poporul Voltei Superioare, ca o expresie a dorinței noastre de a dezvolta relațiile de colaborare în toate domeniile de activitate, atât bilaterale, — pentru progresul economic și social, pentru bunăstarea materială și spirituală a poporului, cât și în lupta împotriva colonialismului, neocolonialismului, pentru o poliție de pace și colaborare între popoare”.

Înmânând președintelui Nicolae Ceaușescu „Marele Cordon al Ordinului Național”, șeful statului Volta Superioară, Sangoule Lamizana, a spus: „Am deosebită onoare, să vă înmănez, la rîndul meu, în numele poporului Voltei, această înaltă distincție pentru prietenia pe care vream să o consolidăm, începând de acum, și pentru cooperarea între popoarele noastre pe care o dorim și o vrem durabilă”.

La scurt timp după sosire, președintele Republicii Volta Superioară, generalul Sangoule Lamizana, a depus o coroană de flori la Monumentul eroilor luptei pentru libertatea poporului și a patriei, pentru socialism.

Împreună cu înaltul oaspete se aflau persoanele oficiale volteze care îl însoțesc în vizita sa în România.

Șeful statului volteze a fost însoțit de Constantin Stătescu, secretarul Consiliului de Stat, Alexandru Lăzăreanu, ambasadorul României la Ouagadougou, general-locotenent Constantin Popa, locuitor al șefului Marelei Stat Major, de alte persoane oficiale române.

La solemnitate au luat parte Gheorghe Ciocă, primarul general al Ca-

pitalei, Bujor Almășan, ministrul minelor, petrolului și geologiei, Nicolae Ecobescu, adjunct al ministrului afacerilor externe, general-maior Constantin Oprea, adjunct al ministrului Apărării Naționale, generalii și ofițerii superiori.

La sosire, o gardă militară prezintă onorul.

Sunt înțonate imnurile de stat ale României și Voltei Superioare.

După depunerea coroanei de flori, se păstrează un moment de reculegere.

Sunt prezentate apoi personelițiile române aflate la solemnitate, după care înaltul oaspete primește defilarea gărzii militare.

(Agerpres)

TELEGRAME EXTERNE

Comunicat comun chino-vietnamez

PEKIN 11 (Agerpres). — La încheierea vizitei oficiale de prietenie, efectuată între 4 și 11 iunie în RP Chineză de o delegație de partid și guvernamentală a RD Vietnam, condusă de Le Duan, prim-secretar al CC al Partidului celor cinci Muncesc din Vietnam, și Fan Van Dong, membru al Biroului Politic al CC al PMV, primul ministru al guvernului RD Vietnam, a fost dat publicității un comunicat comun în care se arată că părțile au avut convorbiri în ceea ce privește întărirea relațiilor de prietenie și colaborare dintre cele două țări, despre noua situație a luptei revoluționare a poporului vietnamez și alte probleme de interes comun.

Partea vietnameză și-a exprimat grațitudinea pentru sprijinul și ajutorul RP Chineze în lupta de rezistență împotriva agresiunii SUA și pentru salvarea națională. La rîndul său partea chineză a relevat eforturile neobosite depuse de guvernul RD Vietnam și de GRP și Republicii Vietnamului de Sud pentru epul-

carea rigurosă a Acordului de la Paris, menționând că sprijinul și fermitatea poziția justă și strădaniile acestora de a consolida pacea în Vietnam și a salvarea rezultatelor deja obținute. Ea reafirmă că va continua să consolideze, sub toate aspectele, bunele sale relații cu FNE și GRP — singurii reprezentanți autentici ai poporului vietnamez de sud, să sprijine cu fermitate poporul vietnamez în lupta sa pentru consolidarea păcii, construirea socialismului în Nord, realizarea independenței și democratizării în Sud și inițierea realizării reunificării pacifice a patriei.

Părțile cer ca autoritățile de la Saigon și SUA să respecte și să aplice cu strictețe toate prevederile Acordului de la Paris.

Încheierea, în comunicat se arată că cele două părți se angajează să depună toate eforturile pentru a consolida, în continuare, unitatea militantă și prietenia dintre cele două țări și popoare.

Toastul președintelui Nicolae Ceaușescu

Toastul președintelui Sangoule Lamizana

(Urmare din pag. 1.a)

vor evidenția o serie de posibilități concrete de a pune bazele acestor colaborări, în folosul deplin al ambelor popoare, al cauzei generale a înțelegerii și păcii în lume.

Domnul președinte.

Veniiți de pe un continent care a cunoscut, în ultimul sfert de veac, profunde prefaceri însoțite, și unde, pe ruinele fostelor imperii coloniale, s-au născut zeci de state noi, printre care și cel al dumneavoastră, Africa este însă continentul în care, cu toate progresele înregistrate pe linia decolonizării, o serie de popoare continuă să se afle sub dominația colonialismului, să fie robite și exploatare. Poporul român care știe ce înseamnă aspirația strălucită, în însuși fiind nevoit să ducă o grea și îndelungată luptă să dea mari jertfe pentru cucerirea independenței și libertății statului național unitar, este pe deplin solidar cu lupta popoarelor din Angola, Mozambic, Guineea-Bissau, Namibia pentru scuturarea jugului colonial, pentru libertate națională. Profundă simpatie și solidaritate militantă cu mișcarea de eliberare națională, cu lupta noilor state pentru consolidarea independenței constituie una din trăsăturile esențiale ale politicii externe a României socialiste.

Acordând o atenție deosebită inițierii raporturilor de prietenie, colaborare și alianță cu țările socialiste — de care se simte legată prin țeluri și aspirații comune în lămurirea noii orizonturi — România dezvoltă totodată, largi relații cu toate țările lumii, fără deosebire de ordinare socială, pe baza principiilor coexistenței pacifice. Dorim să subliniez, în acest context, importanța deosebită pe care o acordăm promovării relațiilor noastre cu țările care s-au eliberat de sub dominația străină și au pășit pe calea dezvoltării de sine stătătoare. Sprijinim din toată înălțimea eforturile remarcabile ale acestor țări de a-și consolida independența politică și economică, lupta lor pentru valorificarea în interesul propriu al bogățiilor naționale.

Apreciează că lichidarea subdezvol-

lării constituie una din problemele cele mai importante ale zilelor noastre, considerăm că statele avansate au datoria și obligația de a acorda un ajutor mai substanțial și un sprijin mai activ eforturilor țărilor în curs de dezvoltare pentru a elimina marile dezechalaje care le despart de țările industrializate.

România se pronunță hotărât pentru excluderea forței și amenințării cu forța din relațiile internaționale, pentru lichidarea focarelor de tensiune și război care primejdiesc pacea lumii. Ne pronunțăm în mod ferm pentru soluționarea politică a conflictului din Orientul Apropiat, pe baza rezoluțiilor Consiliului de Securitate din noiembrie 1967.

Considerăm că toate țările, de pe toate continentele — fie ele mari, mijlocii sau mici — fără deosebire de orientare socială, trebuie să participe cu drepturi egale la soluționarea tuturor problemelor de care depind pacea și progresul omenirii.

Ca țară europeană, direct interesată în întărirea unui climat de securitate și colaborare pe continent, România salută cu satisfacție convocarea conferinței general-europene la 3 iulie. Sintem hotărâți, așa cum am acționat și în cadrul lucrărilor pregătitoare de la Helsinki, să facem totuși pentru reușita lucrărilor conferinței, pentru instaurarea unor noi relații între toate statele din Europa care să ofere înălțatului popor garanția deplină că nu va fi victima vreunei agresiuni, a folosirii forței ori a amenințării cu forța. Aceasta corespunde nu numai năzuinței țărilor europene, ci și cauzei păcii și colaborării între toate popoarele.

Domnul președinte.

Pe deplin încredințat că vizita pe care o faceți în România, convorbirile pe care le vom purta vor deschide noi perspective prieteniei și colaborării dintre țările și popoarele noastre, permite-mi să toastez:

în sănătatea dumneavoastră,

în sănătatea celorlalți oaspeti din Republica Volta Superioară;

pentru prosperitatea și fericirea poporului dumneavoastră;

pentru prietenia și colaborarea dintre România și Volta Superioară, pentru pace în întreaga lume!

(Urmare din pag. 1.a)

clamat Republică la 11 decembrie 1958 și a obținut deplina suveranitate internațională la 5 august 1960. Ea se mândrește cu o veche civilizație a cărei istorie datează din secolul al XI-lea; civilizație a măsurii, a echilibrului social, a disciplinei liber consumabile în cultul valorilor strămoșești; ea explică încă și azi această aridă de a trăi care este renumescută volteilor.

Republica Socialistă România, care a sărbătorit acum cîteva luni cea de-a XXV-a aniversare a proclamării Republicii, se bucură, totuși, în comparație cu Volta Superioară, de avantaje naturale considerabile din care ea a știut să tragă cele mai bune profituri posibile. Adăugînd la această stimulentele unei viziuni politice curajoase, în slujba interesului general, a independenței naționale, a cooperării, fără nici o înstrăinare, și a păcii, România beneficiază de o excepțională atenție internațională. Ea și-a câștigat dreptul la prietenie și respect din partea tuturor popoarelor dornice de libertate, de demnitate și pace.

În Africa independentă de azi, aceste mari idealuri nu pot decît să împlinescă ceea ce mai favorabil Totuși, trebuie să se ia în considerare un mare număr de factori de diversitate de origine internă și externă.

În afara diviziunii — ușor de depășit — între Africa anglofonă și francofonă, între Africa Neagră și Africa Albă, există îndobitoc deosebiri considerabile de suprafață, de numărul populației, de potențialul economic, de tradiții istorice și umane.

Domeniul economic astfel fragmentat, necesitatea politică de a depăși aceste divizări au condus pe oamenii de bunăvoință să caute un remediu acestei divizări nefaste, începînd din primele ore ale independenței s-au schitat unele regrupări, apoi au evoluat din ce în ce mai mult în spiritul practic al cooperării economice.

S-au succedat astfel diverse formule care exprimă profunzimea ideii unitare; azi, în atara Consiliului Antantelor, creat în mai 1959, și din care

fac parte Coasta de Fildeș, Dahomey, Volta Superioară, Niger și Togo, de cîteva ani s-a manifestat o accelerare foarte clară în vederea promovării unei noi perspective economice vest-africane; se poate citi în această privință Organizația pentru punerea în valoare a fluviului Senegalului (OMVS), Comunitatea Economică a Africii de Vest, recent creată, etc.

În alțișit, simbolul voinței întregului continent de a-și afirma personalitatea, Organizația Unității Africane, creată la 25 mai 1963, s-a reunit în acest an, la Addis-Abeba, pentru a face un bilanț necesar. Afirmare a unei finalități comune, în ciuda unor obstacole deosebite, OUA a obținut deja rezultate ce dovedesc voința efectivă care o animă. Dacă nimic nu este încă stabilit, dacă drumul comun este presărat cu obstacole, cel puțin s-a născut o idee care nu va putea pieri.

Într-adevăr, Africa se găsește străbătută de toate marile curente create și întreținute de influențe exterioare; plaia potențială, nelimitată pentru lumea industrială, rezervor de materii prime, avantaj esențial în calculul de geopolitică venită pe teritoriul totuși la împărțirea pieței mondiale și încă insuficient echilibrată. Africa nu putea să scape oscilațiilor și contradicțiilor lumii actuale. Străduindu-se să schimbe situația în sensul propriilor sale interese, intensificînd în fiecare zi condițiile proprii sale coeziunii, Africa are încă un drum greu de parcurs.

Împrejurările nu tind deloc să ușureze eforturile depuse până acum; mai înalt, această secetă persistentă care se agravează neînclăntat distrugînd de mal mulți ani toate progresele agricole scontate; catastrofa, în atara aspectelor sale umane, este deosebit de semnificativă avînd în vedere locul sectorului rural în economia statelor noastre.

Apoi, pe un alt plan, efortul pe care noi trebuie să-l depunem pentru înălțarea sechelelor coloniale de pe continentul nostru. Războiul retrograd al Portugaliei, regimurile rasiste din Rhodesia și Africa de Sud și toate înțelegerile secrete din care ele beneficiază sînt tot atîtia factori de înfrînzare, de confuzie și de dezbinare.

În sfîrșit, problema Orientului Mijlociu și implicațiile sale internaționale rednabile; această problemă apasă, într-adevăr, asupra oricărei viziuni pe termen lung a unei Africi hotărîte să pună resursele și mijloacele sale doar în slujba dezvoltării și independenței sale economice.

Sintem deosebit de fericiți de a ne afla aici timp de cîteva zile în această țară, România, care constituie un model de experiență datorită acțiunii inteligente a celui mai prestigios dintre ții săi, președintele Nicolae Ceaușescu.

Dacă relațiile bilaterale, stabilite între Volta Superioară și România, nu reprezintă decît un volum restrîns de schimburi, trebuie să vedem în aceasta, în mod esențial, consecința distanței geografice, pe de o parte, și structurii comerțului exterior volteze, pe de altă parte.

Tratatul comercial, pe care l-am semnat, n-a primit decît o aplicare restrînsă datorită faptului că, în general, nu sintem exportatori decît de produse primare iar necesitățile noastre de produse industriale și importurile pentru industrializare sînt considerabile. Acest dezechilibru indică în

mod clar necesitatea pentru Volta Superioară să intensifice eforturile depuse în ultimii ani. Pentru aceasta, ea trebuie să continue să beneficieze de concursul susținut al tuturor prietenilor săi din întreaga lume.

Rezultate concrete și încurajatoare au fost deja obținute, în special prin crearea unui important complex textil, a unui complex în industria zahărului, a unor industrii de materii plastice, diverse uzine de montaj și asamblare; datorită costului foarte redus al mîinii sale de lucru, Volta Superioară poate rămîne competitivă, în ciuda distanței.

All domeniul nu mă puțin esențial al perspectivelor noastre de dezvoltare, constă în formarea, la toate nivelurile, de înțineri volteze în toate disciplinele științifice și tehnice; această chestiune prealabilă în pregătirea cadrelor explicite, într-o adevărată măsură înfrînzere pe care le-am înregistrat în cursul primilor ani al independenței; datorită înțelegerii pe care noi le-am găsit în numeroase țări prietene, această dificultate inițială este pe cale de a-și găsi rezolvarea, țim este plăcut de a sublinia că Republica Socialistă România nu este absentă din această mișcare de solidaritate internațională, de vreme ce chiar în acest moment noi avem aici, la București, 3 studenți în agricultură și un student în electronică.

Cooperarea internațională ne-ar fi, de asemenea, folositoare pentru prospectarea geologică și minieră; într-adevăr, acesta este unul din mijloacele posibile ale acestui progres rapid care ne este indispensabil; într-adevăr, 95 la sută din populația volteze se consacră producției rurale, ceea ce, înțind seama de riscurile climatice, reprezintă un venit național brut de o valoare scăzută.

Înșă, deși înaltă independenței, Volta Superioară exploata o mină de aur a cărei producție anuală se apropie de 2 tone; indicînd interesante de cupru, plumb, de antimoniu etc. ea și un important zăcămint de mangan, au și fost deja descoperite; problema noastră este de a ajunge la stadiul cel puțin semindustrial, pentru a compensa dezavantajul distanței, și aici încă noi nu ne pierdem speranța de a înțini bunăvoință care să ne permită să depășim dificultățile prezentate.

În țara actuală a dezvoltării sale, Volta Superioară a putut aprecia realitatea unor lucruri; ea știe cum se cîntărește interesul micilor națiuni în balanța marilor puteri, dar ea și-a putut, de asemenea, da seama cît de mult aceste națiuni pot impune realitatea valorilor umane și spirituale esențiale; în acest sens, România este, cu siguranță exemplul cel mai admirabil.

În concluzie, domnule președinte, am tot temerul să cred că șederea mea actuală în Republica Socialistă România va fi punctul de plecare a unei noi prietenii, trainice și eficiente; totul ne face să credem că România și Volta Superioară sînt făcute pentru a se înțelege, pentru a se stimula și pentru a cultiva împreună o anumită viziune despre om și scopurile sale.

Înălțate de a ridică paharul as vrea să vă exprim, domnule președinte, cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, precum și prosperitate pentru poporul român. Trăiască prietenia și colaborarea dintre popoarele noastre!

Trăiască pacea, înțelegerea și fraternitatea dintre națiuni!

Trăiască Republica Socialistă România!

Convorbiri între Iosip Broz Tito și Norodom Sianuk

BELGRAD 11 — Corespondentul Agerpres, Simion Morcovescu, transmite în localitatea Karadjorjevo au avut loc, duminică, convorbiri între președintele I. B. Tito și prințul Norodom Sianuk, aflat în vizită în Iu-

goslavia. După cum informază agenția Tasiug, cei doi oameni de stat au procedat la un schimb de păreri cu privire la situația internațională actuală și îndobitoc asupra evenimentelor din Indochina.

CAMBODGIA

Aeroportul din Pnom Penh sub tirul forțelor patriotice

CAMBODGIA 11 (Agerpres). Dețasamentele forțelor de rezistență populară din Cambodgia și-au intensificat, în ultimele zile, acțiunile împotriva principalelor poziții deținute de trupele înostre. Urmind atacul efectuat cu succes sîmbătă noaptea forțele patriotice au bombardat din nou aeroportul militar și civil din capitala Pnom Penh, asupra căruia a fost îndreptat, în cursul serii de duminică, un puternic tir de rachete. Atacul a fost lansat de la numai 15 km distanță de centrul capitalei, pro-

vochînd avarii ale pistei și instalațiilor militare din apropierea aeroportului.

HONOLULU 11 (Agerpres). — Formalii ale aviației tactice americane, incluzînd bombardiere de tipul B-52, au efectuat, în cursul zilei de duminică, noi operațiuni de bombardament asupra zonelor eliberate ale Cambodgiei — a anunțat un purtător de cuvînt oficial al comandamentului forțelor militare americane din Oceanul Pacific.

Evoluția misiunii „Skylab”

HOUSTON 11 (Agerpres). — Asuprașii de la bordul laboratorului orbital american au început, luni, a 18-a zi de activitate în spațiu. După momentele dificile cauzate de defecțiunile care au urmat lansării de la Cape Kennedy, misiunea „Skylab” a intrat în normal, consacrandu-se în întregime observațiilor științifice. Pînă acum, Conrad, Kerwin și Weitz au transmis 11 224 imagini ale Soarelui, obținute cu ajutorul puternicului telescop cu care este dotat laboratorul, și 5533 fotografii ale unor zone teres-

tre. Această prețioasă recoltă se va îmbogăți considerabil pînă la amenzarea în Oceanul Pacific, prevăzută pentru 22 iunie.

În timp ce primul echipaj se apropie de ultima fază a misiunii sale la Cape Kennedy se fac pregătirile finale în vederea transportării pe rampa de lansare a rachetei „Saturn 1-B”, care va înscrîbe pe orbită al doilea echipaj. Începerea misiunii „Skylab-2” este prevăzută pentru 7 iulie. Ea va dura, după cum se știe o perioadă dublă față de prima misiune (56 de zile).

pe scurt, pe scurt

LA CRACOVIA s-a încheiat cel de-al 10-lea Festival internațional al filmelor de scurt metraj. Primitul polițele premiale se află și primul lui Laurențiu Sîrbu „Paiul”, distins cu medalia de argint a Comitetului Internațional pentru popularizarea operelor de artă și literatură prin intermediul cinematografiei (SIDALK).

O NOUĂ REUNIRE a convorbirilor consacrate îndeplinirii prevederilor Acordului de pace asupra Vietnamului a avut loc luni după-amiază, la Paris. Au participat Nguyen Co Thach, adjunct al ministrului afacerilor externe al RD Vietnam, și William Sullivan, subsecretar de stat adjunct al SUA.

LUNI AU ÎNCEPUT LA ROMA lucrările celei de-a 60-a sesiuni a Consiliului Organizației Națiunilor Unite pentru Alimentație și Agricultură (FAO).

Pe agenda sesiunii, care va dura pînă la 22 iunie, sînt înscrise numeroase probleme. Între altele, participanții vor examina propunerea directorului general al FAO, Addeke Boerma, privind crearea unui stoc internațional de alimente, rezervat acțiunilor de combatere a foametei și vor audia raportul asupra situației în Sahel (ca urmare a secetei care a înhalat în sudul Saharel).

ÎN PREZENTA CONDUCĂTORILOR DE PARTID ȘI DE STAT, ÎN FRUNTE CU ENVER HODJA, prim-secretar al CC al Partidului Muncii din Albania, luni s-au deschis, la Shkoder, lucrările Congresului al VII-lea al Unității Femelor din Albania — anunță agenția ATA. Printre oaspeții străini prezenți la congres se află și o delegație română condusă de Maria Ciocan, secretară a Consiliului Național al Femelor din Republica Socialistă România.

PREȘEDINTELE REPUBLICII ARA-

BE EGIPT, Anwar Sadat, aflat în vizită la Tripoli, a conferit cu președintele Consiliului Comandamentului Revoluției din Libia, Moamer El Gaddafi.

PURTĂTORUL DE CUVÎNT al Guvernului Regal de Uniune Națională al Cambodgiei a dat publicității o declarație în care se protestează împotriva prezenței trupelor tailandezelor pe teritoriul Cambodgiei și a participării la operațiunile aeriene și navale contra forțelor patriotice. În declarație se cere guvernului de la Bangkok să pună imediat capăt acțiunilor de intervenție împotriva independenței suveranității, neutralității și integrității teritoriale a Cambodgiei.

ÎN CADRUL UNUI MITING ORGANIZAT LA BUENOS AIRES, Ruben Iscaro, membru al Comitetului Executiv al CC al Partidului Comunist din Argentina, a exprimat sprijinul comunistilor argentinieni față de procesul de transformări inițiat de guvernul Hector Campora, în viziunea cîștigătoare a țării.

„Partidul Comunist din Argentina — a relevat Ruben Iscaro — este un protagonist activ al procesului care are loc, în prezent, în țară”.

PARTIDUL AFRICAN AL ÎNDEPENDENȚEI din Guineea-Bissau, a anunțat, într-un comunicat dat publicității la Dakar, că, de la începutul anului, forțele patriotice au dobîndit două avioane militare portugheze reacționale. În felul acesta, numărul lor al avioanelor doborîte de la 2 martie a.c. se ridică la 16.

DOUĂ PERSOANE și-au pierdut viața în cursul unor incidente care au avut loc duminică în Irlanda de Nord. Au fost înregistrate, totodată, mai mulți răniți, dintre care patru copii.

Sosirea în Capitală

(Urmare din pag. 1.a)

Insotită de avioane ale forțelor noastre armate.

Președintele Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, împreună cu Ion Gheorghe Maurer, președintele Consiliului de Miniștri, Emil Drăgănescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, George Macoveanu, ministrul afacerilor externe, Bujor Almășan, ministrul minelor, petrolului și geologiei, și Alexandru Lăzăreanu, ambasadorul României în Republica Volta Superioară, vin în întâmpinarea președintelui Sangoule Lamizana.

La coborîrea din avion, înaltul oaspete sînt salutați cu cordialitate. Cel doi șefi de stat își schimbă cu căldură mîna.

Conducătorul Republicii Volta Superioară prezintă președintelui Nicolae Ceaușescu pe dr. Joseph Comombo, ministrul afacerilor externe, Tiemoko Marc Garango, ministrul finanțelor și comerțului, Felix Tiemtaraboum, ministrul tineretului și sportului, Gregoire Nana, deputat în Adunarea Națională, pe celelalte

persoane oficiale, care îl însoțesc în vizita sa în România.

La rîndul său, președintele Consiliului de Stat prezintă președintelui Sangoule Lamizana personalitățile române venite în întâmpinare, precum și pe membrii misiunii române atașate pe lângă înaltul oaspete.

Sînt de față Pierre Liboudo, ambasadorul Republicii Volta Superioară la București, și membrii ambasadei.

Ceremonialul sositii continuă. O gardă militară prezintă onorul. Sînt înțonate imnurile de stat ale celor două țări, în timp ce se trag 21 de salve de salut.

Cel doi președinți trec în revistă garda de onoare.

Urmează prezentarea șefilor de misiuni diplomatice acreditați la București, precum și a persoanelor oficiale române sosite în întâmpinare — primarul general al Capitalei, ministri, conducători de instituții centrale, generali.

Ceremonia se încheie cu defilarea gărzii de onoare.

Mille de bucuriesten așii pe a-

report participă cu însuflețire la înțînirea dintre cei doi șefi de stat, acclamînd îndelung pentru prietenia româno-voltează.

În aplauzele celor prezenți, președinții Nicolae Ceaușescu și Sangoule Lamizana lasă loc într-o mișcare deschisă, escortați de motocicletișii, îndreptîndu-se spre reședința rezervată înaltilor oaspeti.

De-a lungul traseului, locuitorii Capitalei fac celor doi președinți o caldă primire. Ei își exprimă simțămîntele de stimă și prețuire față de solum poporului volteze prieten, satisfacția deplină față de vizita generalului Sangoule Lamizana în țara noastră, convingerea că ea va marca o etapă superioară în evoluția relațiilor bilaterale. Am asistat, totodată, la o nouă și entuziastă manifestare de dragoste și recunoscință față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, care, în fruntea partidului și statului nostru, desăvîșoară o activitate neobosită în slujba edificării unei lumi mai bune, mai drepte, o lume a păcii, securității și colaborării.

(Agerpres)